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 REZUMAT 

Scopul acestei teze de doctorat urmărește îmbunătățirea procesului decizional referitor la 

elaborarea unei strategii de implementare a proiectelor de infrastructură de transport feroviar din 

România, pentru maximizarea efectelor implementării acestora în condițiile bugetelor limitate. 

Lucrarea abordează în primă fază importanța sectorului transporturilor și prezintă elemente 

esențiale ale politicii UE în materie, urmate de aspecte teoretice care vizează proiectele de 

infrastructură de transport și managementul strategic al acestora, de interes major fiind modul de 

transport feroviar. Ulterior sunt descrise rezultatele cercetării referitoare la instrumentele, metodele, 

criteriile și indicatorii utilizați pentru evaluarea ex-ante și prioritizarea proiectelor de infrastructură de 

transport (feroviar), o primă contribuție fiind prezentarea rezultatului unei inventarieri riguroase și 

cuprinzătoare (nu exhaustivă) a literaturii de specialitate în materie. Un rezultat practic al acestei teze 

de doctorat este și o listă a criteriilor și indicatorilor utilizați în metodele de analiză multicriterială a 

proiectelor de infrastructură de transport feroviar. De asemenea, sunt oferite informații obținute în 

urma unei analize riguroase a contextului decizional aferent evaluării ex-ante și prioritizării 

proiectelor de infrastructură de transport (feroviar) din România. Un rezultat practic este sintetizarea 

metodelor, criteriilor, ponderilor utilizate în România pe parcursul a două cadre financiare 

multianuale, deci un orizont de timp de 14 ani. 

În următoarea etapă a tezei de doctorat este definit un studiu de caz. Concluziile acestuia 

demonstrează că procesul decizional referitor la elaborarea strategiei de implementare a proiectelor 

de infrastructură de transport feroviar din România poate fi îmbunătățit în mod semnificativ. 

Abordarea propusă presupune aplicarea unei metode de analiză multicriterială care permite integrarea 

judecăților de valoare a părților interesate în procesul decizional – AHP și elaborarea unui plan 

investițional care urmărește maximizarea efectelor implementării acestor proiecte în condițiile 

disponibilității de finanțare limitată. Este atenuat astfel fenomenul de subiectivism, prin intermediul 

unei evaluări ex-ante și prioritizări mai obiective a proiectelor de infrastructură de transport feroviar, 

iar graficul de implementare astfel obținut reflectă mai fidel realitatea. Rezultatele acestei cercetări 

pot fi preluate și integrate în procesul de elaborare al politicilor publice și al documentelor strategice 

privind planificarea dezvoltării sustenabile a proiectelor de infrastructură de transport feroviar.   

Cuvinte cheie: management; analiza multicriterială; AHP; prioritizare proiecte; 

infrastructură de transport feroviar; tren metropolitan; strategie de implementare; plan investițional; 

constrângeri de finațare.  


